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Pan Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu

Szanowny Panie Marszałku,

uprzejmie przekazuję odpowiedź na interpelację nr 15338 posłanki Olgi Ewy 

Semeniuk-Patkowskiej w zakresie kompetencji Ministra Finansów i Gospodarki.

Rozporządzeniem Rady (UE) 2025/1106 z dnia 27 maja 2025 r. ustanowiono 

Instrument na rzecz Zwiększenia Bezpieczeństwa Europy („instrument SAFE”), 

który jest instrumentem pożyczkowym przeznaczonym na zakup produktów 

związanych z obronnością i innych produktów do celów obronnych. 

Zgodnie z ustanowionym w ww. rozporządzeniu harmonogramem, Polska złożyła 

wniosek o pożyczkę wraz z planem inwestycji 28 listopada 2025 r. Po weryfikacji 

przez KE polskiego wniosku pod kątem spełniania kryteriów przewidzianych 

w rozporządzeniu Rady (UE) 2025/1106, Rada UE 17 lutego br. przyjęła decyzję 

wykonawczą w sprawie udostępnienia Polsce pomocy finansowej na podstawie 

rozporządzenia (UE) 2025/1106. Decyzja umożliwia Polsce pozyskanie pożyczki w 

wysokości do 43 734 100 805 EUR, z czego 6 560 115 120,75 EUR zostanie 

wypłacone jako zaliczka. Decyzja stanowi podstawę do zawarcia umowy pożyczki 

oraz porozumienia operacyjnego między Polską a Komisją Europejską.

Ze względu na złożoność mechanizmu i jego horyzontalny charakter, powołany 

został na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 24 października 2025 r. 

Pełnomocnik Rządu do spraw Instrumentu na rzecz Zwiększenia Bezpieczeństwa 

Europy ("instrument SAFE") - Dz. U. poz. 1469, który pełni funkcję koordynacyjną. 

Do jego zadań należy koordynowanie działań w zakresie przygotowania przez 

Rzeczpospolitą Polską wniosku oraz planu inwestycji, o których mowa w art. 7 

rozporządzenia Rady (UE) 2025/1106, koordynowanie konsultacji 

międzynarodowych w zakresie instrumentu SAFE, koordynowanie przygotowania 

propozycji zmian legislacyjnych oraz zmian w rządowych dokumentach 
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strategicznych, koniecznych do skorzystania z pomocy finansowej w ramach 

instrumentu SAFE czy wspieranie współpracy pomiędzy organami administracji 

rządowej, agencjami wykonawczymi oraz innymi podmiotami zaangażowanymi 

w działania na rzecz skorzystania z pomocy finansowej w ramach instrumentu.

Ponadto, zgodnie z §1 ust. 2 uchwały nr 96 Rady Ministrów z dnia 13 marca 2026 r. 

w sprawie Programu Polska Zbrojna (M.P. poz. 291), za koordynację wykonywania 

zadań, wynikających z planu inwestycji w europejskim przemyśle obronnym, 

o którym mowa w art. 7 ust. 1 rozporządzenia SAFE, zakwalifikowanych przez 

Komisję Europejską do finansowania z pożyczki SAFE oraz potwierdzonych decyzją 

wykonawczą Rady, o której mowa w art. 8 rozporządzenia SAFE, odpowiada 

Minister Obrony Narodowej.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Jurand Drop
podsekretarz stanu 

w Ministerstwie Finansów
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